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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i kontrolowanie rob6t budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.33
Wersja arkusza: X

B.33-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nowvhw

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktéry z wymienionych dokumentow otrzymuje kierownik budowy od inwestora przed rozpoczg¢ciem robot?

A. Ksigzke obiektu budowlanego wraz z obmiarem.

B. Umoweg z podwykonawcg wraz z kosztorysem robot.

C. Obmiar rob6t wraz z harmonogramem og6lnym budowy.

D. Pozwolenie na budowe z zatgczonym projektem budowlanym.

Zadanie 2.
Jezeli kat nachylenia skarpy nasypu wynosi 45°, to zgodnie z rysunkiem zaleznos¢ 1: n wynosi

A, 1:1
5 4
B. 1:2 & N2
C. 1:05 TSRS ‘:\ L. N
D. 1:15 D N A A NN N R N SN
Zadanie 3.

Na ktorym rysunku przedstawiono wahadlowy uktad drog tymczasowych na budowie ze wspolnym wjazdem i
wyjazdem?

-« <+ -
V|4 = ‘ = el V|4
| | H| |
A B. C D

Zadanie 4.

Tablicg informacyjna budowy zawiesza sig

na wznoszonym obiekcie.

w budynku kierownika budowy.

w tymczasowym budynku socjalno-sanitarnym.
w miejscu widocznym od strony drogi publiczne.

oowy
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Zadanie 5.

Il

i

Na rysunku przedstawiono

A. budynek administracyjno-socjalny zestawiany z kontenerow.
B. zestawiane budynki jednorodzinne w zabudowie szeregowe;.
C. kolejny etap budowy warsztatu zbrojarskiego.

D. magazyn cementu w budowie.

Zadanie 6.

Elementem zagospodarowania terenu budowy przedstawionym na rysunku jest

A. zbiornik na wodeg.

B. wezel betoniarski.

C. zbiornik na kruszywo.
D.

silos do cementu luzem.

| NI

HEEEN]

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono przekrdj magazynu stuzacego do przechowywania

A. pretéw stalowych. -
B. belek zelbetowych.

C. plyt stropowych zelbetowych. 4]
D. wapna hydratyzowanego w workach.

2=papa na lepiku
Deski gr iSmm
Krokwie 10x= 1Lcm

-

Podtoga 2z decek gr. 3Zmm

Legorkl 10xBem
lzalagja 7 papy
Filarki z cegty lub betonu

Gruz lub pigsek gt Scm
L_Grunt
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Zadanie 8.

Na ktorym rysunku przedstawiono zabezpieczenie $cian wykopu waskoprzestrzennego?

Zadanie 9.
Schemat pracy koparki przedsigbiernej przedstawiono na rysunku

= =

Zadanie 10.

Na podstawie fragmentu harmonogramu ogdlnego budowy okresl, ile dni roboczych bedzie pracowala koparka
podsigbierna o pojemnosci tyzki 0,25 m’ przy wykonywaniu wykopu.

3 Pracochton ; ; @ i :
Przyjsta S Liczba | Liczba dni | Produkcja Dini kalendarzonve
nose iy ) .
Metada THITTIE roholnikdw]|  #mian diering
wykonania |wydajnogci rolizatl, lub maszyn Ewiecien
; Wyszezegblnieni| Jedn Nosé - i)l:.]? : d?iem‘e'. FESP.ZIN. RS
P e robot migry | robdt T, rUlJUluilkJu bryg.zm. 16 18 20 23 25 27
' - lub 17 19 21 24 26 28
MUszZy Ny lub KR
AST. 71T,
as g (T:K) (49 i ra—
(R ECATIRS (46) (7:K) (4:0) Dni rohocre
2 3 4 5 f 7 8 9 10 Pla3ja)5)a] 7891wz
koparka
podsighierna |38 88 ® | 20,28 2 11 256,0m°
- 3
] e 0,25 m
1 Wy komani i M6 .
wykopu i .
wykohczenie eI 4930 5 o 563 2
recEne
Przvgotowanie 3
. . . IMAS LIV 1 =
2 | dbrojeninzesati | 0| 2028 | TR 02040 | 004 3 3 06751
sladkiej A0 A-] RCHIe
Padkiad pod lawy
! wykonany e 2570 recznie 152m 16,97 3 6 429 m’
« betonu BY.S

A.  3dni
B 6 dni.
C. 10dni
D. 11 dni.
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Zadanie 11.
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Korzystajac z przedstawionych warunkéw technicznych, wskaz maksymalng wysokos$¢ stopni w budynku opieki

zdrowotnej.
Warunki techniczne, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich usytuowanie
(fragment)
Minimalna szer. Maksymalna
Przeznaczenie budynkow uzytkowa [m] wysokos¢
biegu spocznika | stopni [m]
1 2 3

Budynki mieszkalne jednorodzinne i w zabudowie zagrodowej oraz mieszkania 08 08 0.19
dwupoziomowe ’ ’ ’
Budynki mieszkalne wielorodzinne, budynki zamieszkania zbiorowego*) oraz
budynki uzytecznosci publicznej*), z wylgczeniem budynkéow zakladoéw opieki

: N ; S 1,2 1,5 0,175
zdrowotnej, a takze budynki produkcyjne*), magazynowo-skiadowe oraz
ustugowe, w ktérych zatrudnia sie ponad 10 osdb
Przedszkola i ztobki 1,2 1,3 0,15
Budynki opieki zdrowotnej 4 1,5 0,15
Garaze wbudowane i wolno stojace (wielostanowiskowe) oraz budynki ustugowe, 0.9 09 0.19
w ktérych zatrudnia sie do 10 oséb ’ : ’
We wszystkich budynkach niezaleznie od ich przeznaczenia schody do 08 08 02
kondygnacji podziemnej, pomieszczen technicznych i poddaszy nieuzytkowych j ’ i

A. 150cm
B. 17,5cm
C. 19,0cm
D. 20,0cm

Zadanie 12.

Lawa fundamentowa, ktorej przekrdj przedstawiono na rysunku, ma wysokos¢

A. 50cm ool
B. 40cm =

C. 30cm o
D. 10cm =R

6 A-0

% IS ) y
\ ST g2 A-l
= AL T S BOTON C29/25
18 Tl BEION CBA0
|z 50 |-

wymiary na rysunku podano w cm
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Zadanie 13.

Na podstawie przedstawionego rysunku okresl szerokos$¢ otworu okiennego.

A. 80cm SR

B 90 cm E: R g e
C. 120cm :
D. 205c¢cm

hp=105zm

1.0
160

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono wigzbe dachowa

jetkowa.

krokwiowa.
jetkowo-stolcows.
platwiowo-kleszczows.

Sow»

Zadanie 15.

Sciana zewngtrzna przedstawiona na rysunku zostata wykonana w technologii

A. tradycyjne;.

monolityczne;j.
prefabrykowane;.
monolityczno-prefabrykowane;.

Saow

Strona 6z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.
Do mechanicznego zaggszczenia mieszanki betonowej podczas wykonywania plyty stropu zelbetowego

monolitycznego nalezy zastosowaé

A. stol wibracyjny.

B. ubijak drewniany.

C. wibrator przyczepny.

D. wibrator powierzchniowy.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono polgczenie istniejgcego muru z nowo wznoszonym na strzgpia

A. naprzemienne.

B. uciekajace.

C. zaze;l;}one EO(:?ZHG- Mur Mur nowo
D. zazgbione koncowe. istniejqcy wznoszony

Zadanie 18.

Na podstawie rysunku okresl, ktora z izolacji zostala zastosowana pomigdzy tawa fundamentowa a $ciang.

Termiczna. |r\ ' j\
Akustyczna. bt
Parochronna. o

Przeciwwilgociowa.

oDow»

Zadanie 19.
Izolacj¢ na styku murlaty ze $ciang nalezy wykonac z

A. warstwy papy
B. folii aluminiowe;.

C. welny mineralne;j.
D. plyty styropianowe;j.

Zadanie 20.

Przedstawiona na rysunku $ciana dzialowa zostala wykonana z

A. cegly pelne;.

B. ptyt Promonta.

C. plyt gipsowo-kartonowych.
D. bloczkow gazobetonowych.
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Zadanie 21.
Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl rodzaj dachowki, ktora nalezy zastosowaé przy 90% pochyleniu

potaci dachowych i rozstawie tat réwnym 32 cm.

. . . " 2 .
Daopuszezalne nachylenie pofaci dachowych, rozstaw tat i liczha dachdwek na 1 m™ pokrycia

wg PN-B-02361:1999

Rodzaj pokrycia lgzgj:f;?:lf;: | Rozstaw fat® [ecm] LICZTS?::ETWCk

Karpiowka: pojedynczo 80=120 20+25 28

podwéinic w tuske 60120 14+16 47+50

podwojnie w koronke 70100 25+28 50+58
Holenderka 60+120 2630 18<20
Zakladkowa 50+100 3032 18520
Marsylska 50+100 34+36 17420
Mnich-mniszka 80+150 30 30
* Doktadny rozstaw tat wynika 7z instrukcji (danvch) producenta

A. Marsylska.
B. Karpiowke.
C. Holenderke.
D. Zakladkowa.
Zadanie 22.
Prace dekarskie nie moga by¢ wykonywane, gdy predko$¢ wiatru przekracza
A. 10m/s
B. 8m/s
C. 4m/fs
D. 2m/fs
Zadanie 23.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz
o wymiarach 20 x 7,5 m.

wymiar rynien i rur spustowych dla dachu jednospadowego

Zalecane wymiary rynien i rur spustowych

A. Szeroko$¢ rynny 100 mm, srednica
: Efektywna powierzchnic Srednica rury spustowej
rury spustowe] 70 mm e r)\s: l] po[\\ 1;3]r?c inia Smrokods ryting (] Srednica }'E:]:{puhnm ej
B. Szeroko$¢ rynny 125 mm, érednica 2 o
. onizej 20 70 50
rury spustowej 100 mm : " :? - 70
2= u 2>
. Szeroko$¢ rynny 150 mm, $redni
C. Szerokos¢ rynny 50 , Srednica == - -
rury spustowej 100 mm o b -
D. Szeroko$¢ rynny 180 mm, $rednica " i -

rury spustowej 125 mm
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Zadanie 24.

Szczeling powstatg pomigdzy murem a zamocowang oscieznicg okienng wypehia si¢

A. paps.

B. tektura.

C. zaprawg gipsowa.

D. pianka poliuretanows.

Zadanie 25.

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile cementu portlandzkiego zwyklego nalezy zamowic

Pobrano z arkusze24.pl

w celu przygotowania 5 m® mieszanki betonowej o konsystencji gestoplastycznej z kruszywa grupy I1.

Nakiady na Im’ mieszanki betonowej

Tablica 1708

Zadanie 26.
Na podstawie fragmentu harmonogramu ogdlnego okresl, ile dni roboczych bedzie pracowala brygada zbrojarzy.

o Tednostk Konsystencja betonu
Wyszozegolnienie 1 - — =
o THATY, wilgoma gestoplastyczna | plastyczna palciekla ciekla
) rodzaje zawoddaw, | eyfrow | literow Crrupa kruszywa
symbaole i oy
materialiw i maszym & € | 1 11 1 11 1 1 i 11 I 11 11 I 11 11
a o d c (01 (2 (13 [ (5 (M 7 i) 0 1 11 12 13 14 15
[a] 362 |Operatorzy - grupa Il 149 rg 027 | 027 | 027 | 027 | 027 | 027 | 027 | 027 | 027 | 027 | 027 | 0.27 | 027 | 027 | 027
02 02 Betoniarae - grupa 11 149 - 1,02 1,002 1,02 102 1.02 1,02 1,02 1.2 102 102 102 1.02 1.02 1.02 1,02
Razem 149 rg 1,28 1.29 1,29 | 1,29 1,29 | 1,29 1,29 1,29 | 1.29 1,29 | 1,29 | 129 1,29 | 1,29 1,24
20 | 1700201 |Cement portlandzki
zwykty 33 0,34 I 0217 | 0,249 ) 0.279% | 0.261 | 0296 | 0,320 | 0301 | 0337 | 0,347 | 0,364 | 0383 | 0426 | 0407 | 04352 | 0.494
21 1601899 |Piasck do betondw
wykiveh .60 m' | 0421 | 0.475 | 0.526 | 0.452 | 0496 | 0,384 | 0231 | 0470 | 0,365 | 0407 | 0.440 | 0338 | 0.338 | 0,371 | 0400
22 | 1602399 |Zwir do betondw
zwykdyeh 0,60 m' | 0912 | 0818 | 0,732 | 0.870 | 0,778 | 0,690 | 0,832 | 0,742 | 0.654 | 0,790 | 0,701 | 0,612 | 0.732 | 0.640 | 0.557
23 | 3930000 |Woda .60 m' | 0,72 0,197 | 0.221 | 0.207 | 0,234 | 0,261 | 0,232 | 0267 | 0.296 | 0.273 | 0.303 | 0337 | 0.332 | 0,357 | 0.391
70 43212 |Beroniarka 230 1 148,00 m-g 042 042 .42 042 (.42 0,42 042 0,42 .42 042 .42 0,42 .42 .42 042
A. 0,261t
B. 0,296t
C. 1,480t
D. 1,650t

HARMONOGRAM OGOLNY

Miesigee i dni kalendarzowe
=
Ly Sklad jednostek z 5
-P- . = &
produkcyjnyeh = E
’ g g > Kaolgjne dni robocze
5 i
-
32 A REREBEEEREREREREREBERERERERERE
S & =
1 5 8 wvi - ] I 2 -r. - ~ ) =) i = = e - 8
< [} f=a) s 1 ©1 [’ ~y =t L) Yy k= = = ) el =) =) =
1 Koparka. 5 samochodéw 1(2)
wywrotek, brygada 1410 1
2 |Zespot ciesh 1/V+1/111 4
N Brygada zbrojarzy 5
VIV 2 &
4 Brygada betoniarska |
VI 2V 4o/l
5 |Fespat ciesli 1/v+1/111 2

UOowp

.12 dni roboczych.
16 dni roboczych.
. 48 dni roboczych.
96 dni roboczych.
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Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono grup¢ robotnikéw podczas wykonywania

A. betonowania podciggu.

B. oktadzin z ptytek ceramicznych.

C. tynkow tradycyjnych naktadanych recznie.

D. tynkow gipsowych uktadanych mechanicznie.
Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono zabudow¢ wewngtrzng poddasza wykonang z

A. plyt cementowych.

B. okladziny boazeryjne;j.

C. plyt gipsowo-kartonowych.

D. okladziny z plytek gresowych.
Zadanie 29.

Posadzke¢ w pomieszczeniach mokrych, np. w umywalni, nalezy wykonac z

A. plytek gresowych.

B. paneli podtogowych.
C. Kklepek parkietowych.
D. wyktadziny tekstylnej.

Zadanie 30.
Ktéry z zestawdéw narzedzi nalezy przygotowa¢ do wykonania powlok malarskich farbami emulsyjnymi

w pomieszczeniach mieszkalnych?

A. Pedzel ,,chlapak”, paca, agregat tynkarski.

B. Pegdzel smotowiec, kielnia, sznur murarski.

C. Paca zgbata, sznur traserski, dystanse krzyzykowe.

D. Walek malarski, pedzel uniwersalny, drabina malarska.

Zadanie 31.
Kontrola jakosci wykonania powtok malarskich obejmuje sprawdzenie

A. odchylenia powierzchni i krawedzi Sciany od pionu.

B. odchylenia powierzchni 1 krawedzi §ciany od poziomu.

C. wygladu, zgodnos$ci barwy z projektem i odpornosci na wycieranie.
D. konsystencji i jakosci farby oraz jej terminu przydatnosci do uzycia.
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Zadanie 32.
Czynnosci kontrolne przy przeprowadzaniu rocznej okresowej kontroli stanu technicznego obiektu budowlanego
powinny by¢ dokonywane przez

A. mistrza murarskiego.

B. zarzadce obiektu budowlanego.

C. wlasciciela obiektu budowlanego.

D. osobe posiadajaca uprawnienia budowlane.

Zadanie 33.
Ksigzka obiektu budowlanego przeznaczona jest do zapisywania informacji dotyczacych
A. liczby i danych personalnych mieszkaficow obiektow.
B. zuzycia energii elektrycznej, wody, gazu itp. w obiekcie.
C. dobowego rejestru liczby os6b wchodzacych i wychodzacych z obiektu.
D. badan i kontroli stanu technicznego oraz remontéw i przebudowy obiektu.
Zadanie 34.
Naprawa S$ciany, w ktorej wystepujg pojedyncze rysy i spekania o szeroko$ci 3+4 mm, niezagrazajgce
stateczno$ci konstrukcji murowanej z cegly, polega na

A. torkretowaniu spgkanej $ciany mieszanka betonowsg.
B. rozebraniu spekanej $ciany i ponownym jej wymurowaniu.
C. usunigciu tynku, oczyszczeniu powierzchni, poszerzeniu pegknigé, wypehieniu ich zaczynem

cementowym.
D. zastosowaniu $ciggow z pretow stalowych umocowanych w narozach $cian i sprezonych nakretka
rzymska.
Zadanie 35.
Do wykonania przedstawionego na rysunku nadproza w $cianie konstrukcyjnej nad wykutym otworem
drzwiowym zastosowano A A-A
A. betonowe belki teowe. I
B. drewniane belki teowe. ‘
C. stalowe belki dwuteowe. II
D. zelbetowe belki dwuteowe. |
peBem Hem,
RPN el VD [PEORE 0 de=n e
A
Zadanie 36.

W sktad komisji przeprowadzajacej odbior koncowy robot remontowo-budowlanych wehodzg

przedstawiciele zamawiajgcego, inspektor nadzoru i kierownik budowy.
przedstawiciele zamawiajgcego 1 wykonawcy oraz kierownik budowy.
przedstawiciele zamawiajacego 1 wykonawcy oraz inspektor nadzoru.
przedstawiciele wykonawcy, inspektor nadzoru i kierownik budowy.

SOow»
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Zadanie 37.

Na podstawie przedstawionego fragmentu opisu technicznego wskaz material, z ktorego wykonane sa
fundamenty budynku przeznaczonego do rozbidrki.

Opis techniczny projektu rozbidrki
(fragment)

(-)
3.2.Budynek obory - jatownika
Budynek jednokondygnacyjny, niepodpiwniczony z poddaszem wykorzystywanym, jako magazyn stomy.
Fundamenty: kamienne.
Sciany: do wysokosci $rednio 3,10 m mur z kamienia z ceglanymi uzupetnieniami, powyzej éciany murowane z cegly petnej.
Strop: Kleina; belki stropowe oparte na $cianach zewnetrznych podparte dodatkowo parg stupdw stalowych.
Podtogi: na parterze murowane z cegty; na poddaszu podtoge stanowi sklepienie stropu.
Wiezba dachowa: drewniana.
Dach: z desek pokrytych papa.
Schody: zelbetowe.
Stolarka: drewniana.

(-.)

A. Beton.
B. Zelbet.
C. Drewno.
D. Kamien.
Zadanie 38.
Na podstawie przedstawionego rysunku inwentaryzacyjnego wskaz szeroko$é okna oznaczonego cyfra 1.
O 0, 3043 484 RI,

¥ i

{ 2

. e
N / 3 ™
| |
J
ey Py |

EEmEERE== |

CJ;)

|

|

3 v |

-\.E- E n.l-.r’r E |

¥ L1l ¥
|
e |
o) =2 I//l’

K:l "y { |

‘v | | | |

|

o 50C,. 590 830,

A. 240 cm Wymiary podano w cm
B. 120 cm
C. 360 cm
D. 170 cm
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Zadanie 39.
Roboty rozbiérkowe budynku jednorodzinnego murowanego z cegly 1 z dachem o konstrukcji drewnianej nalezy
rozpoczaé od demontazu

A. Scianek dziatlowych, oktadzin $cian i podlog.

B. stolarki okiennej i drzwiowej oraz wbudowanych mebli.

C. urzadzen i instalacji sanitarnych, gazowych, elektrycznych.

D. rur spustowych, rynien, obrobki blacharskiej i drewnianej konstrukeji dachu.

Zadanie 40.

Jedng z tradycyjnych metod wyburzania $cian budynku srodkami mechanicznymi jest ich przewracanie za
pomocy liny stalowej ciagnigte) przez

A. Zuraw wiezowy.

B. wodzek widlowy.

C. ciggnik gasienicowy.
D. samochdd skrzyniowy.
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